

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——育新机 开新局

广东拟搭建农产品冷链仓储物流产业联盟

“宣言”署名文章：
光荣属于英雄的中国人民
详见A2

外交部：
坚决反对任何形式的美台官方往来

据新华社电 针对美国国务院宣布副国务卿克拉赫访台一事，外交部发言人汪文斌17日在例行记者会上表示，中方坚决反对任何形式的美台官方往来，敦促美方充分认清台湾问题的高度敏感性，慎重处理涉台问题。汪文斌说，中方坚决反对任何形式的美台官方往来，这一立场是一贯、明确的。美方执意安排克拉赫访台，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，助长“台独”分裂势力嚣张气焰，破坏中美关系和台海和平稳定，中方对此坚决反对，已向美方提出严正交涉。我们敦促美方充分认清台湾问题的高度敏感性，恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，立即停止美台官方往来和提升实质关系，慎重处理涉台问题。中方将根据形势发展作出必要反应。”汪文斌说。

商务部：
第128届广交会招商招展工作正稳步推进

羊城晚报讯 记者孙琦曼报道：17日，商务部新闻发言人高峰在例行新闻发布会上表示，第128届广交会招商招展工作正在稳步推进。在招展方面，第128届广交会将继续按16大类商品分设50个展区，所有题材同时上线。将继续设立跨境电商专区，宣传推介跨境电商综试区工作，与B2B跨境电商平台开展合作，扩大受惠企业面。在采购商邀请方面，将继续加大邀请力度，扩大邀请范围，在全球范围开展“云推介、云邀约、云签约”系列活动，同时继续通过国际知名社交媒体和搜索引擎开展宣传，力争邀请到更多采购商上线参会。在平台建设方面，将着力完善平台功能，优化采购商注册流程，提升搜索和展示效果，提高供需对接效率，利用云技术等创新手段，为参展企业提供展前展中展后信息展示、直播营销、即时沟通、预约洽谈、贸易配对等服务。

玉湛高速昨通车运营
湛江到玉林车程缩短至1.5小时



详见A6

104个！
为基础学科人才培养添薪
首批拔尖计划2.0基地来了

详见A3

足不出户获高额佣金？
背后藏“洗钱”黑产业链
广东警方破获全国首例用USDT数字货币“洗钱”案，涉案金额达1.2亿元

详见A4

深企发布最新远距离无线充电技术
手机植入一个小芯片
可120米外给手机充电

详见A6

责编/袁婧 美编/刘翔 校对/林霄

加工“一盘棋”+物流“一张网” 生鲜农产品从田间“直达”餐桌

详见A4

省常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记 在2020年中国国际服务贸易交易会 全球服务贸易峰会上的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

新闻管家
看新闻 知天下

政务服务“跨省通办”
明确路线图时间表

为持续优化企业和群众办事创业环境，17日召开的国务院常务会议确定政务服务“跨省通办”举措，今年年底前实现市场主体登记注册等58项事项异地办理，明年年底前实现就医结算备案、社保卡申领、户口迁移等74项事项异地办理。

会议确定，要抓紧将现有线下政务服务转为线上办，在抓好“省内通办”的同时，今年年底前实现市场主体登记注册、养老保险关系转移接续、职业资格证书核验、学历公证、驾驶证公证等58项事项异地办理，明年年底前实现工业产品生产许可证、就医结算备案、社保卡申领、户口迁移等74项事项异地办理。下一步还要加快实现新生儿入户、社保参保缴费查询等“跨省通办”。（新华社）

街谈巷议
林如敏

这部文学纪录片
值得期待

记录当代诗词大家叶嘉莹传奇人生的纪录片《掬水月在手》将于10月16日在全国艺联专线上映。这部文学纪录片值得期待。

在今天，谈论古典诗词，谈论诗词吟诵传统，叶嘉莹是一个绕不过去的人物。身世悲凉，功名类转蓬，叶先生一生颠沛流离，更经历了女儿女婿遭遇车祸双双离世的生死之痛。但是，镜头下的她，落花无言，人淡如菊。在《三联生活周刊》的访谈中，老人如此表达自己的心境：“有的时候你要讲诗词，真是你要身经忧患，你才会对这个词有很深刻的理解。王国维《人间词话》里有一句话，‘天以百凶成就一词人’。”

叶嘉莹出身于书香门第，耳濡目染，自幼善于背诵和吟诵。而后因机缘际会，得以师从诗词大家顾随。更与顾随之女顾之京携手将其受业笔记整理成《顾随诗词讲记》出版，单此一项，惠及无数学人。

俗世生活稍安之后，叶嘉莹终于有机会不再一味“看孩子、烧饭、打杂”，得以登上讲坛讲授古典诗词。家学渊源，名师加持，加上数十年寂寞的坚持与实践，叶先生自己亦成一代宗师。如今已经96岁的叶先生，依然孜孜不倦于古典诗词教育，这无疑是对中华优秀传统文化的传承与发扬光大。她对诗词吟诵传统的推崇与实践，在当代人对古典诗词越来越陌生的背景下，意义尤其重大。

《掬水月在手》拍摄历时一年，后期制作历时两年，辗转亚洲、北美洲、足迹遍及北京、天津、西安、洛阳、香港、台北、温哥华、波士顿等十余座城市，其间对叶嘉莹本人进行了17次深度访谈与拍摄，采访了42位与叶先生相熟的人士，殊为不易。

在一个常常以票房论英雄的时代里，也许《掬水月在手》未必能斩获多高的票房，但它的文献价值、历史价值、社会价值、文化价值将在不远的将来得到极大的凸显。



在“实现飞行梦想”课堂上，送教教师为孩子们演示飞机飞行 羊城晚报记者 梁喻 摄

人工智能课程走进乡村课堂

“广东福彩育苗计划”启动，为粤北贫困地区学生送教

羊城晚报讯 记者郑敏、通讯员岳青报道：“我和我的祖国，一刻也不能分割……”伴随着孩子们的歌声，2020年度“广东福彩育苗计划”在粤北山区的清远市英红镇中心小学拉开帷幕。当天，20名公益送教教师为350名学生送去

首场丰富多彩的素质类课程，同时爱心企业捐赠了一批编程教学设备和体育器材。英红镇中心小学有2000多名学生，大多为校园周边外来务工人员子女及留守儿童。考虑到当地素质类课程较缺乏，20余名教师在校内

开展以“传统文化+科技”为主题的公益送教，带去6门特色课程。包括，航空航天、AI等前沿科技领域课程，茶艺、非遗传统手工等传统文化课程，以及英语等综合课程。新奇的内容和生动的方式激发了学生们的兴趣，他们积极地跟

老师互动。据悉，今年的“广东福彩育苗班”采用多地联动形式。同一时间，珠海斗门的学生在科技嘉年华上感受科技的魅力。一次公益送教是短暂的，为帮助学校长期开展好课程，爱心企业还为学校捐赠了教学设备和体育器材。

11月1日起取消《留学回国人员证明》

但不影响留学生享受各种优惠政策和福利

羊城晚报记者 孙唯 王莉
通讯员 陈焕明 黄赞莹

17日，教育部发布公告，为简化留学回国人员办事程序，方便广大留学回国人员工作和生活，教育部决定自2020年11月1日起，取消《留学回国人员证明》。

据了解，自2020年10月1日起，驻外使领馆不再受理《留学回国人员证明》开具申请。2020年9月30日前已提交申请的，驻外使领馆根据留学人员意愿提供相应服务。已经受理、使领馆开具时间晚于2020年11月1日的，《留学回国人员证明》仍然有效。

《证明》对留学生
落户很有用

“《留学回国人员证明》可以让我们享受一些大城市的落户政策，还可以免税购车。特别是对一些回国的同学，还可以享受一些政策的优惠，比如办公场所的免费和创业补贴。”全英学联文化推广部部长、格拉斯哥中国学联的荣誉主席张河告诉记者，此前这份证明对不少同学很有用处的，“尤其是落户”。

留学专家、广州某留学机构总经理唐泽坤介绍，《留学回国人员证明》是中国教育部国际合作与交流司制表，由中国驻外使（领）馆教育（文化）处（组）

出具的证明材料，是留学回国人员在国内就业、升学、海外学历学位认证的重要依据。根据目前政策，留学生回国需要办理《留学回国人员证明》，材料准备较为复杂，该证明可用于办理城市落户、购置住房、报考公务员、申请国内各类科研基金等。

毕业证护照等均
可作证明

教育部指出，《留学回国人员证明》取消后，相关部门和单位根据实际需要，可通过留学人员提供的国外院校或科研机构录取材料、国外院校颁发的学位证书或毕业证书、国外院校或科研机构出具的学习进修

证明材料或留学人员自愿在教育部留学服务中心开具的国外学历学位认证书等认定留学人员身份和经历，可通过留学人员护照及签证、出入境信息、回国行程票据等确定留学人员在外国学习期限。

唐泽坤分析，教育部这一举措除了进一步简化了留学人员回国的手续，让他们更便捷地回国就业及生活外，还体现出教育部在鼓励留学回国学习深造的同时，也欢迎留学生们回国发展，享受国家或各地、各单位给予的优惠政策。取消留学回国人员证明并不代表留学人员应有的政策优惠及福利没了，相关组织和机构将会根据留学生提供的其他证明来执行。